
Zápis ze setkání pastorační rady  20. 1. 2026 20:30 
Římskokatolická farnost u kostela sv. Jakuba Staršího Praha - Kunratice 

Přítomni: P. Vojtěch Smolka, jáhen Ondřej Šimer, jáhen Jakub Haloda, Svatomír Mydlarčík, Daniela 
Jančíková, Ladislav Hylena, Jana Vargová, Oliver Macháček 
Omluveni: Jana Steifová, Jana Krausová 

1) Společná modlitba v návaznosti na 1Sam 16,1-13 
2) Téma „Co dělat pro pastoraci a evangelizaci“ 

a) Sdílení v návaznosti na vizi a misi, kterou jsme zformulovali 
 Proběhla konverzace synodální metodou na téma „vize a mise“, kterou zformulovala PRF 

v listopadu 2023 – vize „Rozproudění, spojení a zviditelnění farnosti“ a mise „Zapojení širší  
skupiny farníků, informovanost o dění a vizi“. Zapojili se všichni přítomní členové PRF. 

 V diskusi zaznívalo, že úmysl „vize a mise“ může být dobrý a přínosný pro růst pastorace,  
evangelizace i aktivizace dalších farníků a že Dominice Mackové patří uznání a poděkování 
za snahu touto iniciativou posunout naši farnost, nicméně většina přítomných členů PRF se 
shodla na tom, že mise a vize příliš nerezonovala a v rámci farnosti se nepodařilo přijmout 
ji za svou. Stejně tak se nepodařilo uvést do života „akční plán“, který vznikl v návaznosti na 
ni, a naplnit ho. Mezi příklady bylo zmíněno, že se nedaří motivovat víc farníků, aby se stali  
pravidelnými lektory, aby více mladých rodin přinášelo při mši svaté dary atd. Proto se od 
tohoto „akčního plánu“ pozvolna upustilo. 

 Při sdílení rezonovalo, že většina členů PRF je nadšená z toho, jak živé je farní společenství,  
a že v uplynulých letech jsme přivítali mnoho nových farníků (včetně rodin s malými dětmi). 

 Většina přítomných členů PRF se shodla na tom, že by bylo dobré se zaměřit na již probíhající 
a zavedené aktivity (tzn. farní obědy, víkendovky pro farní děti, neformální společenství žen 
a mužů, farní výlety atd.) a pokusit se je postupnými kroky ještě vylepšit do větší hloubky a  
kvality a přizvat na ně další farníky, a že není nezbytné přidávat aktivity další. 

 V rámci rozproudění a zviditelnění naší farnosti zazněl návrh na pořádání farní kávy někdy 
také v prostorech před kostelem, což by mohlo motivovat k účasti i farníky, kteří obvykle na 
farní kávu nejdou, a také pomoci k evangelizaci širší veřejnosti. Jako optimální se nám jevily 
termíny v květnu, červnu a případně v září. Otec Vojtěch doplnil, že při plánování iniciativy 
je třeba vzít v úvahu udržitelnost v rámci našeho komunitního centra a projektu OPP Praha 
Pól růstu a případně také skutečnost plánované opravy Kostelního náměstí. 

 Zaznělo také, že by mohlo být přínosné pořádat i další výjimečné události (podobně jako se 
již pořádala slavnost Božího těla a křížová cesta o Velikonocích) v okolí kostela a Kostelního 
náměstí. Otec Vojtěch a Svatomír připomněli, že v evangelizaci může hrát roli také samotný 
kostel, který je dobré udržet při akcích jako Noc kostelů a Zažít Kunratice jinak otevřený. 

 Daniela pohovořila o tom, že prostor pro evangelizaci je i u účastníků pohřbů. Otec Vojtěch 
a Jakub s tím souhlasili a doplnili, že podobně tomu je i u dětí, které se připravují na svaté 
přijímání, a jejich rodin. 

 Od některých členů PRF zaznělo rozčarování, že stále nemáme k dispozici brožurku o našem 
kostele; ze strany farníků i širší veřejnosti by byl o tento materiál zájem. Svatomír zmínil, že 
knížka či brožurka o kostele je hotová, ale zatím jen ve formě rukopisu a je potřeba doplnit  
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některé fotografie. Zároveň však zaznělo, že při snaze o vytvoření brožurky docházelo ke 
kontroverzím a bylo navrženo, aby se tímto tématem PRF zabývala při příštím setkání. 

b) Zkušenost setkání dobrovolníků ze lhotecké farnosti 
 Po představení této zkušenosti ze strany otce Vojtěcha a diskuzi na dané téma se většina  

přítomných členů PRF shodla na tom, že by se tento záměr mohl propojit s farním obědem. 
Při programu by byl možné zařadit kvíz s otázkami na téma služeb dobrovolníků ve farnosti 
(např. kdo se stará o výzdobu, kdo seká zahradu, jak se jmenují kostelnice, varhaníci atd.) a 
sdílení nad jednotlivými oblastmi u jednotlivých stolů, dle lhotecké inspirace. 

 Jako možný a vhodný termín pro farní oběd s tímto tématem byl zmiňován říjen 2026. 
3) Plánované nebo uvažované akce a setkání (Vojtěch, info) 

 Víkendovka pro farní děti (23.-25. 1. 2026): Otec Vojtěch informoval o této akci, jak o počtu 
přihlášených dětí, tak o zapojení mladých v organizačním týmu a o plánovaném programu. 

 Návštěva a požehnání  pražského planetária (24.  1.  2026):  Otec  Vojtěch povzbudil  členy 
PRF, aby nabídli možnost účasti i dalším lidem, kteří jsou z farnosti i na okraji farnosti. 

 Přednáška Vietnam, Nepál, Kambodža (28. 1. 2026): Otec Vojtěch stručně sdílel pár detailů 
spojených s touto událostí, a na setkání pozval. 

 Setkání kněží, kteří působili v naší farnosti (9. 2. 2026): Otec Vojtěch pozval na plánované 
setkání. Mši svatou by měla doprovázet kapela Fíkovník ze lhotecké farnosti. 

 Promýšlení programu na svatopostní dobu (od 18. 2. 2026): jáhen Ondřej navrhl, že by se 
farníci v  postní  době mohli modlit za jednotlivé ulice či oblasti naší farnosti. Do vytištěné 
a v kostele umístěné mapy farnosti by farníci měli možnost zapichovat špendlíky. Každý by 
si tak mohl vybrat ulici či oblast, za kterou by se během postní doby modlil (příp. by ji mohl  
také navštívit). Jde o jednoduchý způsob, jak propojit modlitbu s konkrétními lidmi a místy.  
Členové PRF s návrhem souhlasili, jáhen Ondřej s nápadem seznámí farníky. 

4) Farní kronika (Oliver, výsledky oslovení) 
 Oliver oslovil několik farníků a ví o 2-3 potencionálních kronikářích, kteří by se za určitých 

okolností byli ochotni zapojit. Otázkou však je, jakou formu by farní kronika měla mít. 
 Následovala diskuse, při které každý z přítomných členů PRF sdílel své představy. Většinová 

shoda byla na tom, že forma by měla být zhruba následující: 
◦ Stručný popis důležitých událostí. Cílem je podchytit aktivity a akce ve farnosti. 
◦ Veliký ohlas měla možnost přidávat fotky, příp. krátká videa z jednotlivých akcí. 
◦ Pokud by kronikář uznal za vhodné, mohl by příležitostně zařadit i krátký příběh nebo 

veselou příhodu. 
◦ V rámci daného roku by měl být určitý „sumář“, ve kterém by bylo uvedeno, kolik bylo 

v uplynulém roce křtů, svateb, pohřbů, a další informace duchovní správy. 
◦ Otec Vojtěch zaslal Oliverovi směrnici pro sepisování farních kronik z ČBK z roku 1999. 

Na závěr setkání PRF zazněl podnět probrat téma ohledně přehlednosti farního webu, přítomní 
členové PRF přislíbili, že si farní web do příštího setkání projdou a připraví si případné postřehy, jak  
web vylepšit. Další téma, vhodné k zařazení na příští setkání PRF, je téma knihy / brožury o kostele.

Zapsal: Oliver Macháček 
Doplnil a schválil: P. Vojtěch Smolka, farář 
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